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Nagyvárad minegy 850 utcájának alig 4%-a visel magyar elnevezést, miközben a város negyede
mai  napig  magyar  nemzetiségű.  Három hazai  törvény  is  (a  2007.  évi  282  számú törvény  a
kisebbségi  és  regionális  nyelvek  kartája  elfogadásáról  szóló,  az  1995.  évi  33-as  számú  a
kisebbségvédelmi keretegyezmény átvételéről szóló és a román-magyar alapszerződés) lehetővé
tenné  a  városban  a  történelmi  utcanevek  kihelyezését,  sőt,  számos  hazai  példa  is  létezik  a
Szászföld  esetében  (Beszterce,  Szeben,  Szászsebes),  ahol  a  történelmi  utcaneveket  az
önkormányzat  kihelyeztette.

Ennek  ellenére  a  Nagyváradon  több  mint  12  éve  zajló  utcanévküzdelem  eddig  nem  hozott
eredményt.  Emlékezetes,  hogy  a  korábbi  alpolgármester,  jelenlegi  szenátor,  Bíró  Rozália,
alpolgármester  egyenesen  tagadta  a  jogi  keret  létezését  és  alternatív  megoldással,  un.
tükörfordítások nevetséges és közösségünket lejárató jegyzékével (pl. str. Lacul Rosu - Piros tó utca,
str. Banatului – Bánat utca, str. Gala Galaction, Galaktikus Gála utca stb.), járatta le, illetve, hogy
Szabó Ödön jelenlegi képviselő a történelmi utcaneveket sajtótájékozatón horthysta és szélsőséges
elnevezéseknek titulálva siklatta félre a magyar nyelvhasználat e fontos ügyét.

Mivel a több tucat beadvány és kérelem sem hozott eredményt, 2016 májusában a Néppárt megyei
elnöke, váradiak egy jelentős csoportjának jelenlétében, a sajtó nyilvánossága előtt tiltakozásul
kihelyezte a polgármesteri hivatal falára a Szent László tér felíratot, majd fölé a hivatalos román
elnevezést is. A magyar feliratot a helyi rendőrség perceken belül eltávolította, a román felirat mai
napig a  helyén maradt,  dacára annak,  hogy a polgári  engedetlenség jegyében arra  sem volt
kihelyezési engedély. Az eseményen a hatóságok Varga Csaba hegymászót és Csomortányi Istvánt
akarták szabálysérési bírságban részesíteni, végül kiegyezetek abban, hogy egyedül utóbbi, mint
kezdeményező kap bírságot.  Teljesen egyértelmű módon a Néppárt bíróságon támadta meg a
szabálysértési jegyzőkönyvet és egy év elteltével végre döntés is született a nagyváradi városi
bíróságon.

Június  26-i  döntésével  a  bíróság  a  Néppárt  megyei  elnökének  adott  igazat  és  semmisnek
minősítette a helyi rendőrség által kirótt bírságot. Az indoklást még nem tették közzé, de fontos
helyi győzelem született, mely nem csupán a nyelvhasználat de az állampolgári jogok általános
szempontjából is fontos.

A Néppárt továbbra is fenntartja azt a javaslatát, miszerint Nagyváradon valamennyi utca esetében
ki kell helyezni a történelmi elnevezést, nemhivatalos felíratként, a hivatalosak alá, azoktól eltérő
kivitelben, hogy összetévesztésük elkerülhető legyen. Ezzel mintegy 600 utca kaphatná vissza régi
nevét, úgy, hogy elkerülhető a helyi lakosok iratainak és igazolványaiank cseréje is. A fennmaradó
250  új  utca  esetébe  pedig  a  hivatalos  formák  lefordítása  ad  megoldást  a  teljes  magyar
nyelvhasználat eléréséhez.

Fonost adalék, hogy hetek óta folynak megbeszélések a város vezetése és a Néppárt helyi vezetői
között  a  közigazgatási  törvényben  garantált  egyéb  nyelvhasználati  jogaink  biztosításáról.
Remélhetőleg rövid időn belül megoldódik a magyar nyelvű formanyomtatványok és a magyar



ügyfélfogadási pontok kérdése is.
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